Урок в 5 классе по теме «Действия с десятичными дробями»
.Цель урока: способствовать развитию умений и навыков учащихся решать  упражнения на все действия с десятичными дробями; применять частные случаи умножения и деления десятичных дробей; применять правила округления десятичных дробей; применять распределительный закон умножения; выявить уровень усвоения знаний по данной теме; развивать логическое мышление ,  речь учащихся и вычислительные навыки учащихся; прививать интерес к предмету математики
.
Оборудование: рисунок ракеты «РИТМ», компьютер, карточки, тесты.
                                   Ход урока.
Вступительное слово учителя.

Сегодня у нас необычный урок, сегодня мы отправляемся в путешествие на  космическом корабле «РИТМ»(решать, искать, творить, мечтать.) на различные планеты. Сейчас наш корабль находится в городе Смекалистых. 12 апреля 1961 года Ю.А.Гагарин  совершил свой первый космический полет. Этот полет длился 108 минут. 

Я думаю, ребята!  Вам указывать не надо , что на «5» учиться надо, чтоб к планете  на ракете без помехи долететь. Нам необходимо выбрать командира корабля, штурмана и бортинженера. (выборы лучших математиков). Девизом наших уроков при изучении десятичных дробей были слова: «Знания имей отличные по теме «Дроби десятичные»»
( слайд 1)

В путешествие отправляется весь класс-экипаж ракеты. Следить за управлением полета  будет Центр управления полетом. Вам в дороге помогут слова :
Не беда, что лететь далеко,

Не боимся, что путь будет труден, 

Никогда не давались легко достижения людям.

               (слайд 2)
Итак, чтобы отправить в полет надо проверить «блок памяти» и исправить  «неполадки»

(Ошибки в вычислениях) Восстанови запятые

32+18=5                                                   736-336=4
3+108=408                                               63-27=603

42+17=212                                               57-4=17

308+12=428                                              15+45=6
(слайд 3)
Говорит Центр управления полетом: Внимание! Внимание Говорит галактический центр управления полетом .Всем занять места .Начинаем отсчет времени  пять, четыре, три, два, один. Старт!  Удачного полета.
Вы приближаетесь  к планете Творчества и Занимательности. СООБРАЖАЙ-КА!

На какое число вы умножили десятичную дробь?
0,87635 х* =87,635                                  987,62х * = 9,8762

0,87635х * = 8763,5                                 987,62х* = 0,98762

0,87635х* =876,35                                    987,62х* = 98,762
0,87635х* = 0,87635                                 987,62х* = 0     
0,87635х* = 0,87635

(слайд4)
На какое число разделили десятичную дробь?
9876,2:* = 98,762                                      987,62:* = 987620

9876,2:* = 9876,2                                     987,62:* = 9876,2

987,62:* = 9,8762                                     98,762:* = 0,98762
(слайд 5)

Внимание! Внимание! Продолжаем полет .Мы приземлились на планету Знаний в Волшебном саду. Вам нужно сорвать по лепестку, ответить на вопросы и оценить знания друг друга. Вы работаете в парах.

1.Как сложить две десятичные дроби?

2.Как вычесть две десятичные дроби?
3.Как умножить две десятичные дроби?

4.Как разделить десятичную дробь на тысячу?

5.Как умножить десятичную дробь на 100?
6.Как разделить десятичную дробь на 0,01?

7.Как умножить десятичную дробь на 0,1?

8.Что станет с десятичной дробью, если к ней справа приписать один или несколько нулей?

9.На сколько разрядов и в какую сторону перемещается запятая при умножении на 10? На 10000000?

10.В десятичной дроби запятую перенесли на три разряда влево. Что произошло с дробью, во сколько раз?

Отправляемся в полет на планету Умений и Навыков. Вы попали в город Законов.
Вычислите:

а)47,4х5,7 – 47,4х4,7

б)3,6х2,3+3.6х7,7

в)103,67х3,785-3,67х3,785

г)2,07х17+1,36х17-2,43х17

д)0,271х56+0,271х33-0,271х79.

(слайд 6)

Прибыли к водопаду приближений, требуется выполнить следующее задание:
1.Умножьте дроби и округлите до сотых 0,0203х11,8

2.Выполните деление чисел и округлите до десятых410,522:4,9.

Вы немного устали и командир направляет ваш корабль на планету Физкультурная.(Физкультминутка).

Мы решали и устали,

Все мы дружно  тихо встали,

Ножками потопали: раз, два, три,

Ручками похлопали: раз, два, три,

Сели, встали, встали, сели,
И друг друга не задели.

Мы немножко отдохнем

И опять решать начнем.

Руки выше, шире плечи. 
Раз, два, три, дыши ровней,

От зарядки станешь крепче,

Станешь крепче и сильней.

Внимание! Внимание !Корабль Отправляемся  дальше и попадаем в озеро Неизвестности

В озере неизвестности плавают рыбки, их нужно поймать (т.е. решить уравнения)

И наступят тяжелые времена,

И будет неизвестная величина.
О.ее спаситель за дело берись

С этим уравнением разберись.

17х(0,6-Х) =3,4            (Х +0,3):7 =0,2               Х:7 – 0.3 =0,4  и др.

Решите задачу

Скорость катера в стоячей воде15,3 км/ч, а скорость течения реки 1,5 км/ч.Какой путь пройдет катер, если он шел два часа против течения и 3 часа по течению реки.?
(слайд 7)

 Внимание! внимание! Наш корабль отправляется в обратный путь. Мы приземлились в городе Смекалистых. Сейчас мы узнаем нужны ли нам знания по теме «Десятичные дроби.»  Лучшие математики прочитают стихотворение Лифшица «Три десятых».
Подведение итога урока.

Домашнее задание  составить тест из 5 заданий по данной теме  и по желанию составить сказку.

